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Tasten und Komponenten 
(Vorderseite und seitlich)
Modellnummer: Nokia N77-1.

In diesem Dokument als Nokia N77 
bezeichnet.

1 Lichtsensor

2 Zusatzkamera mit niedrigerer Auflösung

3 Auswahltasten (  und )

4 NaviTM-Taste (nachfolgend als 
Navigationstaste bezeichnet) für die 
Bewegung nach links, rechts, oben 
oder unten. Drücken Sie die Taste in der 
Mitte ( ) zum Auswählen, Bestätigen 
oder Aktivieren.

5 Anruftaste ( )

6 Ende-Taste ( )

7 Menütaste ( ) zum Öffnen des 
Hauptmenüs

8 Multimedia-Taste ( ) zum Öffnen 
des Multimedia-Menüs und zum Starten 
des Players

9 Bearbeitungstaste ( ), um eine Liste von Befehlen bei der Textbearbeitung zu öffnen



10 Löschtaste ( )

11 Zoom-/Lautstärke-Taste ( )

12 Mobile TV-Taste ( ) zum Starten des Programms Mobile TV

13 Kamerataste ( ) für Bild- und Videoaufnahmen



Tasten und Komponenten (Rückseite)
14 Ein-/Aus-Taste 

15 Stereo-Lautsprecher

16 Hauptkamera mit höherer Auflösung für Bild- und 
Videoaufnahmen

17 Kamerablitzlicht

18 Speicherkartensteckplatz für eine kompatible 
microSD-Karte

19 Anschluss für das Ladegerät

20 Pop-PortTM-Anschluss für ein USB-Datenkabel, 
Headset und sonstiges kompatibles Zubehör



(U)SIM-Karte und Akku einsetzen
Die USIM-Karte ist eine Erweiterung der SIM-Karte und wird von UMTS-Mobiltelefonen 
unterstützt.

Bewahren Sie alle SIM-Karten außerhalb der Reichweite von kleinen Kindern auf.

Wenden Sie sich bezüglich Verfügbarkeit und weiterer Informationen über die Verwendung 
der SIM-Kartendienste an den Verkäufer Ihrer SIM-Karte. Dies kann der Diensteanbieter oder 
ein anderer Verkäufer sein.

Bevor Sie den Akku herausnehmen, müssen Sie das Gerät immer 
ausschalten und es vom Ladegerät trennen.

1 Halten Sie das Gerät mit der Rückseite nach oben, drücken 
Sie die Entriegelungstaste (1), schieben Sie die Abdeckung (2) 
in Pfeilrichtung und nehmen Sie sie ab (3).

2 Nehmen Sie den SIM-Kartenhalter aus dem Steckplatz des 
SIM-Kartenhalters (4). 

3 Setzen Sie die (U)SIM-Karte in den Kartenhalter (5) ein. Achten Sie 
darauf, dass die abgeschrägte Ecke der Karte auf die abgeschrägte 
Ecke des Halters ausgerichtet ist und dass der Kontaktbereich der 
Karte nach unten zeigt.  Schieben Sie den Halter wieder zurück in 
den Steckplatz (6).

4  Setzen Sie den Akku (7) ein und das rückwärtige Cover wieder auf.



Gerät einschalten
1 Halten Sie die Ein-/Aus-Taste ( ) gedrückt.
2 Wenn das Gerät Sie zur Eingabe eines (U)PIN-Codes auffordert, 

geben Sie den Code ein und drücken Sie . Die Voreinstellung 
für den Sperrcode ist 12345.

Ihr Gerät besitzt interne Antennen.

 Hinweis: Wie bei jedem anderen Funkgerät sollten Sie die Antenne 
nicht unnötig berühren, wenn diese verwendet wird. Vermeiden Sie 
es beispielsweise, die Antenne während eines Anrufs zu berühren. 
Das Berühren der Antenne während des Funkverkehrs beeintrachtigt 
die Qualität der Funkverbindung und kann dazu führen, dass der 
Stromverbrauch des Geräts höher ist als erforderlich, wodurch 
möglicherweise die Betriebsdauer des Akkus verkürzt wird.

1 Mobilfunkantenne
2 DVB-H-Antenne zum Empfangen von Mobile TV-Sendungen
3 Bluetooth Funktechnik
• Wenn Sie das Gerät zum ersten Mal einschalten, werden Sie 

möglicherweise dazu aufgefordert folgende Einstellungen vorzunehmen: Stadt wählen:, 
Uhrzeit: und Datum:. Verwenden Sie die Navigationstaste und die Zifferntasten. Geben Sie 
die ersten Buchstaben des Städtenamens ein, um die Stadt zu finden. Mit der ausgewählten 
Stadt wird auch die Zeitzone für die Uhrzeit auf dem Gerät festgelegt.

• Drücken Sie  , um das Hauptmenü zu öffnen.

Ihr Diensteanbieter hat möglicherweise verlangt, dass bestimmte Funktionen in Ihrem 
Gerät deaktiviert oder nicht aktiviert wurden. In diesem Fall werden sie nicht im Menü Ihres 
Geräts angezeigt. Ihr Gerät kann ebenfalls besonders konfiguriert sein, z. B. Änderungen an 



Bezeichnungen und der Reihenfolge der Menüs und der Symbole. Bitte wenden Sie sich 
für weitere Informationen an Ihren Diensteanbieter.

Akku aufladen
1 Schließen Sie ein kompatibles Ladegerät an eine Netzsteckdose an.
2 Schließen Sie das Kabel des Ladegeräts an das Gerät an. Wenn der Akku vollkommen leer 

ist, beginnt die Ladekontrollanzeige möglicherweise erst nach einer kurzen Zeit zu steigen.
3 Ist der Akku vollständig aufgeladen, trennen Sie das Ladegerät erst vom Gerät und dann von 

der Netzsteckdose.

Tastensperre
Mit der Tastensperre können Sie verhindern, dass versehentlich Tasten gedrückt werden.

Zum Aktivieren der Tastensperre drücken Sie in der Ausgangsanzeige  und dann . 
Bei aktivierter Tastensperre wird das Symbol  angezeigt.

Um die Tastensperre zu deaktivieren, drücken Sie  und dann .

Wenn die Tastensperre aktiviert ist, können möglicherweise immer noch Notrufe an die in Ihrem 
Gerät programmierte offizielle Notrufnummer getätigt werden.

Um die Display-Beleuchtung bei aktivierter Tastensperre einzuschalten, drücken Sie .

Einstellungen
Die MMS-, GPRS- und Streaming-Einstellungen sowie die Einstellungen für das mobile Internet 
werden im Gerät in der Regel automatisch entsprechend den Informationen Ihres 
Diensteanbieters oder Netzbetreibers konfiguriert.

Weitere Informationen finden Sie in der Bedienungsanleitung im Kapitel „Verbindungen“.



Speicherkarte einsetzen
Sie können eine kompatible microSD-Speicherkarte als zusätzlichen 
Speicher für Ihr Gerät verwenden, um weniger Gerätespeicher zu belegen. 
Sie können die Speicherkarte auch zur Sicherung von Daten im 
Gerätespeicher verwenden.

Verwenden Sie nur kompatible microSD-Karten, die von Nokia zur Verwendung mit diesem Gerät 
zugelassen sind. Auch wenn Nokia bei Speicherkarten die allgemeinen Industriestandards 
einhält, ist es möglich, dass Produkte einiger Hersteller nicht vollständig mit diesem Gerät 
kompatibel sind. Durch die Verwendung einer nicht kompatiblen Speicherkarte kann sowohl die 
Karte als auch das Gerät beschädigt werden. Außerdem können die auf der Karte gespeicherten 
Daten beschädigt werden.

Bewahren Sie Speicherkarten außerhalb der Reichweite von 
Kleinkindern auf.
1 Um die Speicherkarte einzulegen (1), setzen Sie den Fingernagel an 

der Vertiefung am oberen Rand der Abdeckung des Speicherkarten-
Steckplatzes an und klappen Sie die Abdeckung auf. Ziehen Sie die 
Abdeckung nicht nach außen.

2 Setzen Sie die Speicherkarte in den Steckplatz (2). Achten Sie 
darauf, dass der Kontaktbereich auf der Speicherkarte nach 
unten zum Steckplatz weist.

3 Schieben Sie die Karte in den Steckplatz. Sie hören ein 
Klickgeräusch, wenn die Karte einrastet.



4 Schließen Sie die Abdeckung. Die Speicherkarte ist nicht einsatzbereit, 
wenn die Abdeckung geöffnet ist.

Speicherkarte auswerfen
1 Drücken Sie , bevor Sie die Karte aus dem Steckplatz entfernen, 

und wählen Sie Speicherk. entnehm.. Alle Programme werden geschlossen.
2 Wenn Speicherkarte entfernen und „OK“ drücken angezeigt wird, öffnen 

Sie die Steckplatzabdeckung der Speicherkarte.
3 Drücken Sie auf die Speicherkarte, um die Verriegelung im Steckplatz zu öffnen.
4 Nehmen Sie die Speicherkarte heraus. Wenn das Gerät eingeschaltet ist, wählen Sie OK.

 Wichtig: Nehmen Sie die Speicherkarte nicht während der Ausführung eines Vorgangs 
heraus, bei dem der Zugriff auf die Karte erfolgt. Dies kann zu Schäden an der Speicherkarte und 
dem Gerät sowie an den auf der Karte gespeicherten Daten führen.

Inhalte eines anderen Geräts übertragen
Hinweise zur Verwendung des Programms zum Übertragen von Daten finden Sie in der 
Bedienungsanleitung.

Mit Nokia Content Copier als Komponente von Nokia Nseries PC Suite können Sie Inhalte von 
einem kompatiblen Nokia Telefon kopieren. Das Programm finden Sie auf der im Lieferumfang 
des Geräts enthaltenen CD-ROM. Nokia Content Copier unterstützt verschiedene Nokia 
Telefonmodelle. Weitere Informationen zu den von Nokia Nseries PC Suite unterstützten 
Geräten finden Sie im Internet unter www.nokia.com/pcsuite.



Display
Entfernen Sie die Schutzfolien auf dem Display und auf den Kameraobjektiven.

Möglicherweise stellen Sie auf dem Display eine geringe Anzahl von fehlenden, fehlfarbigen 
oder hellen Bildpunkten fest. Dies ist eine typische Eigenschaft von Displays dieser Art. 
Einige Displays können Pixel oder Bildpunkte enthalten, die aktiviert oder deaktiviert bleiben. 
Dies ist normal und kein Anzeichen für eine Fehlfunktion.

Headset
Sie können ein kompatibles Headset an den Pop-PortTM-
Anschluss Ihres Geräts anschließen. Mit einer kompatiblen 
Fernbedienung, wie der Audio-Bedieneinheit AD-41, lässt sich 
ein kompatibles Headset oder ein kompatibler Kopfhörer mit 
3,5 mm-Klinkenstecker anschließen. Verbinden Sie zunächst 
die Fernbedienung mit dem Anschluss am Gerät, und 
schließen Sie dann das Headset oder den Kopfhörer an 
die Fernbedienung an.

 Warnung: Bei Verwendung des Headsets besteht die 
Möglichkeit, dass Sie keine Geräusche der Umgebung mehr 
wahrnehmen. Verwenden Sie das Headset nicht, wenn dies 
Ihre Sicherheit beeinträchtigen kann.

Wenn Sie eine kompatible Fernbedienung wie die Audio-
Bedieneinheit AD-41 verwenden, stellen Sie die Lautstärke 
während eines Gesprächs mit der Lautstärketaste am Gerät ein. Die Audio-Bedieneinheit AD-41 
verfügt über Multimedia-Lautstärkeregler, mit denen nur die Lautstärke für den Fernseher sowie 
für die Wiedergabe von Musik oder Videos geregelt wird.



Mobile TV
Ihr Gerät ist mit einem integrierten 
DVB-H-Empfänger (Digital Video 
Broadcast - Handheld) ausgestatttet, 
durch den digitale Fernsehsendungen 
live übertragen werden können. 
Mit Mobile TV können Sie digitale 
Fernsehprogramme sehen und hören 
sowie auf interaktive mobile Radio- und 
Fernsehdienste (Netzdienst) zugreifen.

Informationen zum Versorgungsbereich von Mobile TV, zur Verfügbarkeit von Mobile TV-
Diensten an Ihrem Standort und zu Anweisungen sowie Preisen erhalten Sie von Ihrem 
Diensteanbieter.

In manchen Ländern ist der Besitz eines TV-Empfangsgeräts gebührenpflichtig. 
Weitere Informationen erhalten Sie bei den zuständigen Behörden.

TV starten
• Halten Sie  gedrückt, um Mobile TV zu öffnen.
• Beim Erststart werden die an Ihrem Standort verfügbaren Programmführer angezeigt. 

Dies kann einige Zeit dauern. Navigieren Sie zu einem Programmführer und drücken Sie 
auf , um diesen auszuwählen. Das System ordnet die verfügbaren Sender entsprechend 
dem Programmführer an. Wenn Sie Mobile TV das nächste Mal öffnen, wird der zuletzt 
gewählte TV-Sender gezeigt.

• Drücken Sie , wenn Sie zwischen dem Vollbildmodus und dem normalen Anzeigemodus 
wechseln möchten.

• Stellen Sie die Lautstärke mit der Lautstärketaste ein.

Schließen

Optionen



Fernsehprogramm anzeigen
• Wählen Sie Optionen > Programmführer.
• Wenn Sie umschalten möchten, navigieren Sie nach links oder rechts.
• Um frühere oder nachfolgende Programme anzuzeigen, navigieren Sie nach oben oder unten.

Sender wechseln
• Wenn Sie zu einem anderen Sender umschalten möchten, navigieren Sie nach links 

oder rechts. Sie können den Sender auch mit der Audio-Bedieneinheit AD-41 wechseln.
• Navigieren Sie nach oben oder unten, um eine Liste der verfügbaren Sender anzuzeigen. 

Um einen Sender auszuwählen, drücken Sie .
• Zum direkten Anwählen von Sendern drücken Sie die Nummerntasten. Um zweistellige 

Sendernummern einzugeben, drücken Sie zunächst .

Erinnerung für ein anstehendes Programm einrichten
• Wählen Sie Optionen > Programmführer.
• Wählen Sie das gewünschte Programm und dann Optionen > Erinnern. Die Erinnerung ist 

auch zu hören, wenn das Programm Mobile TV geschlossen ist, jedoch nicht, wenn das Gerät 
ausgeschaltet ist.

• Um festzulegen, wie frühzeitig Sie an eine Sendung erinnert werden möchten, wählen Sie 
in der Hauptansicht Optionen > Einstellungen > Erinnerungssignal.

Für einige TV-Sender und -Sendungen ist eventuell ein Abonnement erforderlich.

Gehen Sie zum Abonnieren folgendermaßen vor:
1 Wählen Sie Optionen > Abonnements > Neues Abonnement.
2 Wählen Sie den Sender, das Programm oder das Senderpaket zum Abonnieren aus.
3 Wählen Sie Optionen > Abonnieren.
4 Wählen Sie die Dauer des Abonnements.
5 Um das Abonnement zu akzeptieren, wählen Sie Verifizieren.



Um ein Abonnement zu beenden, gehen Sie wie folgt vor:
1 Wählen Sie Optionen > Abonnements > Meine Abonnements. 
2 Wählen Sie den Sender, das Programm oder das Senderpaket aus, um das Abonnement 

zu beenden.
3 Wählen Sie Optionen > Abonnement beenden.

 Weitere Informationen finden Sie in der Bedienungsanleitung im Kapitel „Mobile TV“.

Schnellzugriffe
Ausgangsanzeige
• Um zwischen geöffneten Programmen zu wechseln, halten Sie  gedrückt.

Das Ausführen von Programmen im Hintergrund erhöht den Stromverbrauch 
und verkürzt die Betriebsdauer des Akkus.

• Um Mobile TV zu öffnen, halten Sie  gedrückt.
• Um die Kamera zu aktivieren, halten Sie  gedrückt.
• Zum Öffnen von Multimedia-Programmen drücken Sie .
• Um den Player zu öffnen, halten Sie  gedrückt.
• Um die Sprachmailbox anzurufen (Netzdienst), halten Sie die Taste  

gedrückt.
• Um das Profil zu ändern, drücken Sie  und wählen Sie ein Profil aus.
• Um zwischen den Profilen Allgemein und Lautlos zu wechseln, halten Sie  gedrückt. 

Wenn Sie über zwei Telefonleitungen verfügen (Netzdienst), wechseln Sie so zwischen 
den beiden Leitungen.

• Um die Liste der zuletzt gewählten Nummern zu öffnen, drücken Sie .
• Um Sprachbefehle zu verwenden, halten Sie  gedrückt.
• Um eine Verbindung zu Dienste (Netzdienst) herzustellen, halten Sie  gedrückt.



Text und Listen bearbeiten
• Um ein Objekt in einer Liste zu markieren, navigieren Sie zum Objekt und drücken Sie 

gleichzeitig  und .
• Um mehrere Objekte in einer Liste zu markieren, halten Sie  gedrückt und drücken 

Sie gleichzeitig  oder . Lassen Sie zum Beenden der Auswahl die Taste  und dann 
die Taste  los.

• Halten Sie zum Kopieren und Einfügen von Text  gedrückt, um Buchstaben und 
Wörter zu markieren.  Drücken Sie  oder , um Text zu markieren. Um den Text in 
die Zwischenablage zu kopieren, halten Sie die Taste  weiterhin gedrückt und wählen Sie 
Kopieren. Um den Text in ein Dokument einzufügen, halten Sie die Taste  gedrückt und 
wählen Sie Einfügen.



Verbinden
Verwenden Sie Ihr Gerät in GSM- oder 
UMTS-Netzen. Lesen Sie den Abschnitt 
„Informationen zu Ihrem Gerät“ in der 
Bedienungsanleitung.

Schauen Sie mit Ihrem Gerät digitale 
Fernsehprogramme in DVB-H-Netzen 
für Mobile TV. Lesen Sie den Abschnitt 
„Mobile TV“ in der Bedienungsanleitung.

Verwenden Sie Bluetooth Funktechnik zum 
Übertragen von Dateien und für 
Verbindungen mit kompatiblem Zubehör. 
Lesen Sie den Abschnitt „Bluetooth 
Verbindung“ im Kapitel „Verbindungen“ 
in der Bedienungsanleitung.

Stellen Sie mit einem kompatiblen 
USB-Datenkabel, zum Beispiel dem Nokia 
Datenkabel CA-53, eine Verbindung zu 
kompatiblen Geräten wie Druckern und 
Computern her. Lesen Sie den Abschnitt 
„Datenkabel“ im Kapitel „Verbindungen“ 
in der Bedienungsanleitung.

Übertragen Sie Daten oder sichern Sie 
Informationen mit einer kompatiblen 
microSD-Karte. Lesen Sie den Abschnitt 
„Speicherkarte“ im Kapitel „Ihr Nokia N77“ 
in der Bedienungsanleitung.



Support
Hilfe
Die Hilfefunktion enthält Anleitungen und Informationen zur Bedienung des Geräts. 
Um die Hilfe aus einem Programm zu öffnen, wählen Sie Optionen > Hilfe.

Einführung
Die Einführung zeigt Ihnen einen Ausschnitt aus dem Funktionsumfang Ihres Geräts. Um die 
Einführung aus dem Menü aufzurufen, drücken Sie  und wählen Sie Programme > 
Einführung.

Bedienungsanleitung
Weitere wichtige Informationen zu Ihrem Gerät finden Sie in der Bedienungsanleitung.

Online
Die neueste Version dieser Bedienungsanleitung sowie zusätzliche Informationen, Downloads 
und Dienste rund um Ihr Nokia Produkt finden Sie unter www.nokia.com/support oder auf den 
Nokia Internetseiten in Ihrer Sprache.
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